
ATA DA COMISSÃO DE ORGANIZAÇÃO DA VIII REUNIÃO DA COMISSÃO DE 
ORGANIZAÇÃO DAS CONFERÊNCIAS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL COM OS 
COORDENADORES DAS MACRO REGIÕES 
 
Aos sete dias de abril de 2009, reuniram-se na sede do COMAS-SP os membros da 
Comissão Organizadora das Conferências de Assistência Social 2009 e os Coordenadores 
das Macro Regiões, conforme lista de presença anexa. Inicialmente foram completados 
os dados das regiões. A seguir, verificou – se a data e local das conferências regionais 
(relação anexa). O Coordenador Carlos informa que foram criados Mailing Grupos para 
cada região a fim de facilitar a comunicação. A Sra. Márcia iniciou a apresentação das 
orientações para os coordenadores, ressaltando a necessidade do resgate da 
Conferência. As regiões falaram das dificuldades em relação à viabilização da infra-
estrutura para a realização das Pré Conferências. O Coordenador Carlos sugere que os 
representantes do Poder Público levem essa discussão para as Coordenadoras de CAS, 
para que esse ponto seja discutido em reunião com SMADS, pois é de ciência das CAS a 
Resolução de normatização das Conferências. Foi apontada a necessidade de fazer um 
levantamento das entidades não conveniadas para que estas participem das 
Conferências; dos jornais de bairro e rádios comunitárias para auxiliarem na divulgação 
e verificar possíveis parceiros. Solicitou-se uma previsão do número de participantes 
para verificar a quantidade de material a ser encaminhado. A Sra. Márcia informa que as 
regiões devem pensar nos facilitadores e relatores dos grupos. Ficou agendada reunião 
para o dia 24 de abril das 13 às 16 horas para construção conjunta de um plano de 
formação com os coordenadores visando a multiplicação para os facilitadores, relatores 
e demais atores. Com relação aos 8 sub temas, a conselheira Darcy sugere que se 
divida os temas pelas regiões, por exemplo, dois por região. O Coordenador Carlos 
ressalta a importância de discussão de todos os sub temas por todas as regiões. 
Deliberou-se que esse assunto seja discutido após a reunião com o CNAS, quando serão 
passadas orientações. Foram distribuídas cópias da minuta do Regimento Interno das 
Pré Conferências, para que seja discutido em cada região, e solicitou-se que as 
sugestões de alteração de texto sejam encaminhadas até o dia 28 de abril. O 
Coordenador Carlos comunicou que o arquivo da Minuta será enviado para o Mailing 
Grupos. Nada mais havendo a ser tratado, eu, Silvana Cappellini lavrei a presente Ata, 
que foi revisada por todos os membros da comissão. 


